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ORIGINALE 

 
 

VERBALE DEL COMITATO DEI SINDACI DISTRETTO 2 ADRIA n. 5/2017 
 
 
Il giorno 27 luglio duemiladiciassette alle ore 09,30 presso l’ex Direzione Generale dell’Az. 
Ulss n. 19 si è riunito il Comitato dei Sindaci Distretto 2 Adria dell’Azienda U.L.S.S. n. 5 
Polesana per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1- Lettura ed approvazione del Verbale seduta del 27.06.2017; 
2- Ri-pianificazione Piano di Zona Distretto 2 Adria anno 2017 - Approvazione; 
3- Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i sigg.: 
 
BARBUJANI Massimo  Presidente- Sindaco del Comune di Adria 
OSTI Patrizia    Assessore del Comune di Adria 
MAURI Carmen   Sindaco del Comune di Ariano nel Polesine 
DOMENEGHETTI Michele   Sindaco del Comune di Corbola 
GASPARINI Moreno   Sindaco del Comune di Loreo 
BERNARDINELLO Gianluca          Sindaco del Comune di Pettorazza Grimani 
MANCIN Mirco   Vice Sindaco del Comune di Porto Tolle 
MANCIN Doriano                       Assessore del Comune di Porto Viro 
VITALE Franco   Sindaco del Comune di Rosolina 
 
 
Risultano assenti i rappresentanti dei Comuni di Papozze e Taglio di Po.          
  
Per l’Azienda Ulss n. 5 Polesana sono presenti: il Direttore dei Servizi Socio Sanitari Dr. 
Brazzale, la Dr.ssa Paolizzi – Ufficio di Piano di Zona Distretto 2 Adria, la Dr.ssa Venturini – 
Staff Direzione dei Servizi Socio Sanitari e la Dr.ssa Nichele – Ufficio Piano di Zona 
Distretto 1 Rovigo. 
Assiste in qualità di Segretario del Comitato dei Sindaci Distretto 2 Adria e verbalizzante il 
Dr. Michele Fugalli– Az. Ulss n. 5 Polesana. 
 
 
Sindaco Barbujani - Presidente: Porge un cordiale saluto ai colleghi intervenuti e alla 
Direzione dei Servizi Socio Sanitari dell’Az. Ulss n. 5 Polesana per l’ospitalità. 
Si passa alla trattazione degli argomenti posti all’O.d.g. 
 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Coglie l’occasione 
per informare gli amministratori che sul sito dell’Assessore Lanzarin e del Consigliere 
Sinigalia sono già presenti le schede elaborate degli Atti Aziendali delle Az. Ulss del 
Veneto. 
L’Assessore Lanzarin ringrazia i rappresentanti politici del territorio per la disponibilità 
offerta e il lavoro svolto. 
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Punto n. 1 – Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente; 
 
Sindaco Barbujani – Presidente:  Considerato che il Verbale n. 4 del 27.06.2017 è 
stato trasmesso ai rispettivi Comuni e alla Direzione Generale dell’Az. Ulss n. 5 Polesana, 
propone all’assemblea, se è d’accordo, di considerarlo come letto da parte di tutti. 
Pone in votazione l’approvazione del Verbale con il seguente risultato: 
 
 Presenti n. 8 
 Voti favorevoli n. 8  
 Astenuti n. 0 
 
Approvato, si passa alla trattazione dei punti successivi 
 
 
 
Punto n. 2: Ri-pianificazione Piano di Zona Distretto 2 Adria anno 2017 - 
Approvazione; 
 
Sindaco Barbujani - Presidente: Lascia la parola al Dr. Brazzale. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: La Regione ha 
chiesto di inviare le Ri-pianificazioni dei Piani di Zona afferenti al Distretto 1 Rovigo e 
Distretto 2 Adria accompagnate da un documento congiunto dell’Azienda Ulss 5 a firma dei 
2 Presidenti dei Comitati dei Sindaci, di cui propone la lettura per poterla condividere. 
Presenta la Dr.ssa Nichele – Ufficio Piano di Zona Distretto 1 Rovigo 
Dr.ssa Venturini in Staff alla Direzione dei Servizi Socio Sanitari. 
 
Sindaco Bernardinello – Comune di Pettorazza Grimani: Prima di addentrarci 
sull’argomento chiede di poter citare il contenuto della lettera arrivata ai Comuni in merito 
alla situazione debitoria, la ritiene poco rispettosa nei confronti dei Comuni che osservano 
la tempistica dei trasferimenti all’Az. Ulss, tenuto conto che erano stati gli stessi Comuni a 
chiedere di richiamare le amministrazioni insolventi. 
A tal proposito consegna copia dei mandati anno 2017 già evasi da parte del suo Comune. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Spiega che 
sicuramente l’intenzione non era quella di essere irrispettosi nei confronti della 
maggioranza dei Comuni che adempiono con puntualità ai trasferimenti. 
Capisce l’osservazione del Sindaco di Pettorazza Grimani con la consapevolezza che 
dovendo inviare a 51 Comuni l’avviso è stata usata una formula generale.  
 
Sindaco Domeneghetti – Comune di Corbola: Chiede delucidazioni sul trasferimento 
dei dati dei pazienti a seguito delle dimissioni del medico di base. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Il medico che va 
in quiescenza dovrebbe traslare per prassi i dati dei pazienti al nuovo medico.  
A volte insorgono dei contradditori o rivalse poco edificanti.  
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Esce il Presidente temporaneamente, nel frattempo nomina il Sindaco di Pettorazza 
Grimani alla funzione di Vice-Presidente. 
 
Esce il Sindaco di Loreo lascia il posto all’Assessore Ermann 
Chiede di poter trattare entro la conclusione dell’assemblea il tema del Fondo di 
Solidarietà. 
 
Sindaco Domeneghetti – Comune di Corbola: Poiché per queste dinamiche l’utenza si 
rivolge al Sindaco quale responsabile locale per la Sanità, chiede se è possibile proporre un 
protocollo per i MMG che regolamenti la materia.  
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Spiega che è 
possibile portare all’attenzione del Comitato dei Medici la proposta di prevedere un 
Protocollo procedurale, in realtà i dati riguardano il paziente che sarebbe l’unico detentore. 
 
Riprendendo l’argomento all’Odg. spiega agli amministratori come, in attesa di una 
definizione delle procedure regionali si sia predisposto, come sopraccitato, un documento 
congiunto del quale si passa alla lettura. 
Tale documento vuole essere uno strumento di armonizzazione dei servizi presenti nei 2 
ambiti territoriali caratterizzanti l’Az. Ulss 5 Polesana.  
 
Assessore Osti – Comune di Adria: Evidenzia che dall’inizio del corrente mese è stato 
attivato il Centro Antiviolenza ad Adria, chiede se è possibile inserirlo nella Ri-pianificazione 
corrente. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Ritiene la 
proposta consona e possibile, riprende la lettura del documento. 
 
Assessore Osti – Comune di Adria: Evidenzia l’opportunità di precisare nel documento 
congiunto la parola “Terzo Settore”. 
 
Dr.ssa Venturini – Staff Dir. dei Servizi Socio Sanitari: Spiega che la stessa 
composizione dei Tavoli d’Area prevede la presenza di tanti soggetti, compresa 
l’espressione ampia del Terzo Settore. 
 
Dr.ssa Nichele – Ufficio Piano di Zona Distretto 1 Rovigo: Rafforza quanto 
enunciato dalla Dr.ssa Venturini, per confermare che il percorso effettuato nel corso degli 
anni sulla Ri-pianificazione dei Piani di Zona rende ineludibile la presenza del Terzo Settore 
attraverso le molteplici espressioni.  
 
Assessore Osti – Comune di Adria: Chiede che possa essere inserito il nuovo servizio 
del Centro Antiviolenza di Adria nel Piano di Zona Distrettuale e nella lettera di 
presentazione congiunta. 
   
Dr.ssa Paolizzi – Ufficio Piano di Zona Distretto 2 Adria: Inizia con l’illustrazione 
delle modifiche apportate partendo dall’Area Famiglia, Minori, Adolescenti. 
Sulla proposta innovativa “Comunità Terapeutica Riabilitativa Protetta per minori ed 
adolescenti ad Adria si apre la discussione. 
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Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Si potrebbe 
tenere presente la bontà del progetto ma trattandosi di un’offerta di tipo sanitario è 
opportuno approfondirla coinvolgendo il Dipartimento Salute Mentale e presentarlo in 
Regione al Dr. Mantoan tramite lo stesso D.S.M..  
 
 
Sindaco Domeneghetti – Comune di Corbola: Pone un quesito: se l’Associazione Pro 
Social di Villadose avesse le risorse economiche per mettere in piedi la struttura necessaria 
per la CTRP per minori e adolescenti, potrebbe candidarsi alla sua realizzazione?. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Nonostante la 
disponibilità economica non è scontato che l’Associazione Pro Social riesca ad avere 
l’assegnazione del servizio. 
Ritiene opportuno evidenziare agli Amministratori che il Polesine ha l’opportunità di 
rilanciare la propria immagine. 
E’ stato presentato un Progetto alla Fondazione Cassa di Risparmio di PD e RO che 
ripercorre l’obiettivo di dare un’immagine propositiva a questa Provincia valorizzando le 
risorse, anche umane, locali. 
 
Tutti gli amministratori concordano nel togliere dal documento in discussione la CTRP per 
minori e adolescenti e di perseguire la strada proposta dal Direttore dei Servizi Socio 
Sanitari. 
 
Rientra il Presidente Barbujani 
 
Si continua  con l’illustrazione da parte della Dr.ssa Paolizzi 
 
Sindaco Mauri – Comune di Ariano nel Polesine: Chiede di poter precisare nell’Area 
Disabilità, che il Progetto Elicriso è ubicato nel territorio di Ariano nel Polesine. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Chiede riscontro 
sulla proposta avanzata dal DSM relativamente al Progetto a valenza Provinciale “Terra di 
Mezzo” , in quanto ha notato non essere stato approvato dal Comitato Sindaci Distretto 2 
Adria. 
 
Sindaco Barbujani - Presidente: Precisa che è stato condiviso ed apprezzato il 
Progetto in parola riservandosi di completare alcune valutazioni economiche in generale 
dovendo far fronte a varie richieste di intervento. 
 
Dr.ssa Venturini – Staff Dir. dei Servizi Socio Sanitari: Precisa l’aspetto del 
partenariato diffuso chiesto dalla Fondazione Cariparo quindi l’opportunità di avere tutti i 
Comuni della provincia. 
 
Sindaco Domeneghetti – Comune di Corbola: Chiede ai colleghi di valutare la 
possibilità di intervenire con un finanziamento parziale, quindi di aderire al Progetto Terra 
di Mezzo per un primo avvio. 
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Dr.ssa Paolizzi – Ufficio Piano di Zona Distretto 2 Adria: In riferimento all’Area 
Trasversale, si sofferma sul “Progetto a 4 Mani” evidenziandone le potenzialità per il 
territorio. 
Sindaco Domeneghetti – Comune di Corbola: Chiede la natura del finanziamento 
economico dei progetti a livello provinciale citati nel documento congiunto. 
 
Dr.ssa Nichele – Ufficio Piano di Zona Distretto 1 Rovigo: Cita la provenienza dei 
finanziamenti attraverso: la Scuola, le Associazioni e le stesse Cooperative. 
 
Dr.ssa Paolizzi – Ufficio Piano di Zona Distretto 2 Adria: Precisa che il Progetto 
“Inserimenti Lavorativi” realizzato dall’Az. Ulss 5 Polesana con la Provincia, a favore di 
persone diversamente abili, viene finanziato dal bilancio Aziendale. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Prendendo atto 
dell’osservazione precedentemente effettuata dal Sindaco di Pettorazza Grimani, spiega 
che la nota è stata predisposta non con l’intento di creare frizioni ma di pianificare al 
meglio. 
La Riforma Regionale ha stabilito che le 2 ex Ulss (n. 18 e n. 19) fossero messe insieme, 
dopodichè in tutto il Veneto si sono manifestati disagi per gli ambiti incorporati. 
L’obiettivo che propongo è di metterci in relazione per convergere facendo il punto zero. 
 
Sindaco Bernardinello – Comune di Pettorazza Grimani: Propone di trovarci tra 
amministratori per dipanare la costituzione del Fondo di Solidarietà, necessario per 
affrontare le varie tematiche sospese. 
 
Sindaco Barbujani - Presidente: Chiede l’autorizzazione a firmare il documento 
congiunto, che accompagnerà la trasmissione in Regione della Ri-pianificazione Piano di 
Zona Distretto 1 Rovigo e Distretto 2 Adria, così come modificato alla luce delle precedenti 
osservazioni con il seguente risultato: 
 

 Presenti n. 8 
 Voti favorevoli n. 8  
 Astenuti n. 0 
 
Approvato all’unanimità 
 
 

Assessore Osti – Comune di Adria: Chiede che possa essere prevista dall’Azienda Ulss 
5 Polesana una proroga al 31.12 sulla questione degli impegni economici per gli 
inserimenti dei minori in struttura. 
 
Sindaco Barbujani - Presidente: Tenuto conto della proposta avanzata dall’Assessore 
Osti, pone in votazione la richiesta, nei confronti dell’Azienda Ulss 5 Polesana, di prorogare 
al 31.12.2017 la scadenza relativamente agli impegni economici necessari per gli 
inserimenti dei minori in strutture. 
Tale richiesta è motivata per permettere le verifiche, da parte dei Comuni, necessarie per 
l’istituzione del Fondo Solidarietà. 
La votazione da il seguente risultato: 
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   Presenti n. 8 
 Voti favorevoli n. 8  
 Astenuti n. 0 
 
Ringrazia il Direttore dei Servizi Socio Sanitari dell’Az. Ulss n. 5 Polesana e le sue 
collaboratrici per gli interventi effettuati, ringrazia i colleghi e dichiara conclusa la seduta 
alle ore 11,45. 
 
 
           Il Presidente                         Il Segretario 
     Comitato dei Sindaci                Verbalizzante  
         Distretto 2 Adria                Michele Fugalli                                                       
       Massimo Barbujani                                                                             
  

 


